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[bookmark: _GoBack]Referat af bestyrelsesmøde Røde Kors Viborg
Tidspunkt:	Tirsdag den 23. maj 2023 kl. 13:00 
Sted:	Røde Kors butikken, Marsk Stigs Vej 16, Viborg
Deltagere:	Kirsten Holmgaard, Theis Petersen, Tove Vorre,  Mona Jensen, Anette Sørensen.
Afbud: Niels Peter Carlsen, Jens Aage Skousen, Gitte Thorndal.	
	Pkt.
	Dagsordenspunkt
	Ansv.:
	Referat

	1.
	Opfølgning af referat fra ordinært bestyrelsesmøde den 30. marts 2023.
	Alle
	Referat 30/3  godkendt.

	
	
	
	

	2.
	Orientering fra formand, herunder:
· Face book og ny hjemmeside
· Status på og drøftelse af udviklingsaktiviteter pr. 11.5.23
Rekrutteringsfrivillig 2 stk - 1 team/RK centralt Karin Daugaard Hansen
Artikler, annoncering, kontakt fra central side/ kommunikation.

En rekrutteringsfrivillig kan fx hjælpe med
· At lave en plan for hvordan afdelingens aktiviteter får flere frivillige med – og bidrage med ideer og viden om at finde flere frivillige.
· At bakke op om aktivitetslederne, når de er i gang med at finde flere frivillige – både opmuntring og konkret hjælp.
· At lave materialer, som hjælper med at tiltrække nye frivillige.
· At kontakte nye frivillige fra digitale kanaler, afklare dem og forbinde dem med rette aktivitetsleder – fx dem, som melder sig via www.rødekors.dk/Bliv-frivillig.
Landskontorets rekrutteringskonsulenter hjælper gerne med at finde og klæde vores rekrutteringsfrivillige på.
 
Tryghedspersoner for personer med demens/mangler aktivitetsleder 

“God start på livet” i Viborg i samarbejde med DFH
Røde Kors tilbyder familier en Frivillig forældrestøtte. ”God start på livet” er støtte til gravide og nybagte småbørnsforældre (yngste barn under 2 år) i sårbare livssituationer.
At blive forældre er en stor og livsomvæltende begivenhed – uagtet om det er første gang eller om man har barn/børn allerede kan det være overvældende tid både følelsesmæssigt og praktisk. Familien får sparring og støtte til fra en frivillig til en rolig, tryg og stimulerende hverdag for det lille barn, og forældrene med at finde ro i forældrerollen og i den nye hverdag.
Trivsel for børn og unge
Jeg ville gerne, hvis vi kunne gøre noget i relation til trivsel for udsatte børn og unge i Viborg kommune. 
Jeg afsøger pt. muligheder - alle gode idéer er velkomne
Samværdighed v./Anni Breinholt 
Anni er udviklingskonsulent i Røde Kors og hendes fagområde er Psykisk Sundhed. Det betyder, at hun udvikler og igangsætter aktiviteter for mennesker, der er ramt af psykisk sygdom/sårbarhed og samtidigt er udfordret af ensomhed. Desværre er der rigtig mange af dem.
 
En af de aktiviteter, som rulles ud i hele landet, er Samværdighed, som er en 1:1 aktivitet, hvor Røde Kors frivillige matches med et menneske, der oplever psykisk sygdom i en samværsrelation. RK kalder dem samværsvenner.  De mødes som udgangspunkt 2 - 4 gange om måneden og bestemmer selv, hvad de vil lave.
 
Samværdighed ligner jo i nogen grad besøgstjenesten, men adskiller sig også på væsentlige punkter: F.eks. ’klædes de frivillige på’ til opgaven ved et lille opstartskursus, som de skal gennemføre, og de forpligter sig også til at mødes med de andre frivillige i gruppen til netværksmøder hver 2. måned, så der er mulighed for at få delt erfaringer og få sparring på de udfordringer, der måtte være.
 
Der, hvor aktiviteten allerede er i gang (og det er 10 – 11 steder i landet), fungerer den rigtigt godt, og der er alle steder ventelister for at få en samværsven. Og vi får hele tiden fortællinger om, hvad det har betydet for deltagerne at blive mødt af en frivillig, der kommer bare for deres skyld og ikke fordi, de får penge for det.
 
Leon har allerede har luftet ideen med mig om at evt. at igangsætte Samværdighed hos jer, men nu er vi også blevet kontaktet af Viborg kommune, som meget gerne vil indgå i et samarbejde omkring dette i jeres lokalområde. Afdelingsleder Lisbeth Momme skriver flg.: ”Vi har fået kendskab til Røde Kors´ arbejde med Samværsvenner.
Vi ser et stort behov i Viborg Kommune for et sådant tilbud til borgere med psykiske udfordringer og et sårbart eller fraværende netværk.
Vi vil fra kommunens side gerne støtte op om dette og har også kontakter til mulige frivillige kræfter og mulighed for at tilbyde noget sparring i forbindelse med en opstart”. 
Byggegenbrug status 
Vi har besøgt Bach-gruppens bygninger på Livøvej 3 
Familienetværket 
Familienetværket ligger stille lige pt. Vibeke Samuelsen / familierelationer RK centralt har gang i én ny potentiel aktivitetsleder.
Grønlændercafé
Status er, at jeg skal have møde med den kommende aktivitetsleder og forsøge at finde en makker eller to. Der er møde i netværket omkring caféen ultimo maj. DFH, Det Grønlandske Hus Århus, samt de to lokale foreninger i Viborg deltager i netværket. Vi er den.

· Nyt vedr. nørklerne fra centralt hold
	KH
	
Store problemer med vores facebook side. Ida kæmper en brav kamp og har fået assitance udefra. MEN det er op ad bakke. 

Den nye hjemmeside er nu oppe at stå. Flot og professionelt. 

Der er sagt JA TAK til dette projekt.












































Opfølgning ved KH



Status givet dd. Der må følges op sammen med Regionshospitalet 



Vi vil gerne bidrage til dette. De frivilliges hus tager affære.






















Der arbejdes med forskellige idéer til dette.








Der er sagt JA TAK til dette projekt. 
Mona tager kontakt til tidligere leder på Nørremarken omkring evt. aktivitetsleder til projektet. 









































































Forhandlinger er i gang med Bach Gruppen, orientering ved Theis og KH





Der er nok en potentiel aktivitetsleder, Mona følger op.




Der er gang i opstart af denne aktivitet. Henrik Lillesø vil gerne være aktivitetsleder for vores nye café. Der arbejdes også på et godt navn til denne café.










Status fra møde med nørklerne.
Der er en god afsætning af det fremstillede til eks. plejehjemmene.











































	
	
	
	

	3. 
	Økonomi
Status på økonomien
	AS
	God og flot økonomi.

	
	
	
	

	4.
	Konfirmationshjælp samt hjælp til børnefødselsdage

	Alle
	Bestyrelsen foreslår at vi giver konfirmationshjælp max. 1300 kr, via ansøgningsskema, som udformes af Gitte/ Tove. 
Børnefødselsdag ? Ikke besluttet.
Dette er i proces og punktet skal med igen på næste møde. 

	
	
	
	

	5.
	Færdiggørelse af konstituering jf. Forretningsorden
	Alle
	Er løst.
Gitte udarbejder desuden en oversigt over opgaver fordelt i bestyrelsen.


	
	
	
	

	6. 
	Information omkring nørkleaktiviteten fra Hovedbestyrelsen
Bilag vedlagt
	Alle
	Intet yderligere at bemærke

	
	
	
	

	7. 
	Diverse orienteringer, status og drøftelser
· Status Påruplejren 2023
· Foreningens dag, - hvordan gik det?
· Status Landsindsamlingen 2023

	

GT

TV

TP
	



Det gik godt – men udbyttet af dagen er ikke så stort.

Theis , Leon og Tove er tovholdere.

	
	
	
	

	8.
	Gennemgang af Fakta BI
	KH
	Pkt udsat.

	
	
	
	

	9.
	Nye typer af frivillige, - hvilke aktiviteter kan vi opfinde til de frivillige, der gerne vil bidrage 1-2 uger af gangen?
	Alle
	Ny aktivitet?  Ad. hoc besøg til ældre , på et  forud aftalt plejehjem. 
Der tages kontakt til Per Astradsen , Højvangen, om de kunne være interesserede.
Der skal udarbejdes koncept, således at vi kan finde samarbejdspartnere, som gerne ser sig selv ind i projektet. Så snart vi får henvendelse fra ad hoc frivillige kobles disse jf samarbejdsaftalen til kontaktperson på plejehjemmet.
Idé til videre behandling.

	
	
	
	

	10.
	Eventuelt
	Alle
	Projektor til mødelokalet, indstalleres d 18/7.
Ferielejr for 18 børn,  kan ikke komme i gang, da ungdommens Røde Kors  ikke er kontaktbare, trods gentagne forsøg. ( Siden mødet er der dog kommet hul igennem).

	
	
	
	

	11. 
	Næste møde
	
	Tirsdag den 15. august 2023 kl. 13:00 – 16:00 i Butikken



Ref. Tove Vorre 25/6 -23
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